

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9722 Viernes 29 de noviembre de 1929, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Apto. 35

## FUNESTO PRECEDENTE

El jurado del departamento del Var en Francia ha pronunciado veredicto de inculpabilidad en el proceso seguido contra el joven que mató a su madre enferma, para que no sufriera de otro suceso sangriento, si bien efectuado con más expeditividad, nos habla el periódico ruso «Krasnaia Gaceta». Una mujer vieja y achacosa, imposibilitada para trabajar, vivía con unos parientes de Siberia. Estos por conceptuarla carga molesta inservible, piden permiso al soviét para deshacerse de ella, y el tribunal ruso autoriza que «estranguen a la vieja», permiso que se llevó a efecto.

Por muy asombrosos que parezcan estos hechos, reservados a la flamante civilización contemporánea, no deben sorprender, en gran manera, a cuantos reparan en las orientaciones materialistas de nuestra época. Porque si, como estas propugnan, todo acaba en la presente vida, el afán de felicidad que todos sentimos nos induce a suprimir cuanto a ésta se opone, y los viejos y los pobres y los inútiles son verdaderos obstáculos para obtener la dicha de aquí abajo. Lo más expeditivo es eliminarlos, como hacía el paganismo. Este sancionó todo linaje de goces, en cierto modo les divinizó al inventar dioses que justificaban los desbordamientos de las pasiones más repugnantes, como Baco para la borrachera, Marte para la guerra, Venus para la voluptuosidad, y, consecuente con esta divinización del vicio, aconsejaba el exterminio del anciano y del pobre, del lisiado y achacoso por «ley de humanidad», para que no sufrieran, ni alterasen con su presencia la dicha de los que gozaban.

Juvenal y Demóstenes afirmaban que «pobreza es sinónimo de inmoralidad; «gran vicio» le llama Horacio; «quien da de comer al pobre hace una mala obra», asegura Plutarco; «las autoridades deben barrer de las ciudades esta clase de bestias», dice Platón refiriéndose a los pobres y Virgilio enumera entre las principales ventajas de la vida del campo «verse libre de la plaga de los pobres». Estas afirmaciones de los grandes sabios del paganismo vilipendiaban al pobre, al menesteroso, al anciano, al achacoso en términos de negarle el derecho a la vida, siendo costumbre en Roma abandonarlos en una isla del Tíber hasta que muriesen de hambre.

Jesucristo naciendo y viviendo pobre y sometiendo a todos los dolores dignificó la pobreza y divinizó el dolor, enalteciendo a los que sufren, los cuales fueron llamados bienaventurados por el Salvador del mundo. Desde entonces el dolor ha tenido palacios en los hospitales y asilos levantados por el cristianismo y la pobreza servidores en las Hermanas de la Caridad que se desdanzarían de servir a los grandes del mundo.

La pobreza y el dolor ya no vilipendian, son objeto predilecto de las más delicadas atenciones, y en agasajar al pobre y al que sufre encontraron su mayor placer príncipes y reyes ígne en el menesteroso veían la imagen del Redentor, y, donde impera el influjo civilizador del Cristianismo, apenas se encuentra quien, sin hacerse acreedor al dictado de Monstruo, no haya convertido en culto el respeto a la vejez.

El pobre y el que sufre son ejemplares que la providencia ofrece a los ricos y sanos para que aprendan a soportar con paciencia las adversidades de la vida que tan sin razón nos inquietan y soliviantan y son ocasión de pecado, cuando debieran trocarse en motivos de virtud.

Pero en el ambiente de materialismo que va saturando todas las órdenes, ¿cómo ha de admirarse, ni menos anhelarse la pobreza y el sufrimiento, cual nos enseñaron los santos?

«Padecer o morir», decía Santa Teresa: Ahora conforme a los imperativos de los últimos derivados materialistas, ni se debe padecer, ni consentir que se sufra, y esa aberración la sancionan los tribunales: son consecuentes.

No ha de extrañarnos, que con tan funesto precedente, cualquier día se finjan los sufrimientos y se mate a los enfermos y a los viejos con miras a las herencias. Cuando se prescinde de la vida futura, el hombre, acuciado de las malas pasiones servidas por la inteligencia, puede llegar, llegar sin duda, a las más abominables aberraciones, hasta vivir en pleno paganismo.

ELIAS OLMOS.

## Escena emocionante

ZARAGOZA. — Un recluta del último reemplazo que se hallaba en el Hospital Militar sometido a observación por sufrir accesos de enajenación mental se escapó de la cama, escaló una pared, y rompiendo con la cabeza una claraboya, saltó al tejado. Una vez allí se asomó al alero y empezó a dar grandes carreras de un extremo a otro del alero. En la calle se produjo la alarma consiguiente y se dió un aviso al Hospital y a los bomberos. Un cabo de Sanidad Militar subió al tejado para hacerse con el loco y trató de convencerle para que se retirara, pero en ese momento el loco se descolgó por el alero y quedó asido del canalón de desagüe. El cabo se tumbó y haciendo presión con las piernas en las tejas logró coger con las suyas las manos del loco, permaneciendo así más de quince minutos. Cuando el cabo iba ya perdiendo las fuerzas, subieron otros dos sanitarios en su ayuda. Sin embargo, la situación seguía sin resolverse. Afortunadamente llegó en seguida el Cuerpo de Bomberos, izó una escala, por

la que subieron varios bomberos, y lograron apoderarse del loco, a quien costó enorme trabajo reducir, pues a cada peldaño que bajaba arremetía con los bomberos y soldados. Por fin, lograron atarle por la cintura y de esta forma consiguieron bajarle a la calle. El público estacionado en gran número en la calle vitoreó al cabo y a los bomberos por el arriesgado salvamento llevado a cabo.

## RADIOTELEFONIA

### Unión Radío

Programa para esta noche  
A las 20,25.—Noticias de última hora.

A las 22,00.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.—Concierto sinfónico por gran orquesta.—Intermedio: «Las mil y dos noches». Recital de canto por Pilar Duamirg (soprano).

A las 24.—Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.—Música de baile.

## DE LA PROVINCIA

### BURGOHONDO

27 de noviembre

(De nuestro corresponsal)

Los RR. PP. Paules de la Casa Misión de Avila, establecieron en esta villa de Burgoñondo el año 1919 la Asociación de Señoras de San Vicente de Paul.

Desde entonces esta benemérita Asociación altamente cristiana y eminentemente social, no se da tregua ni reposo, según el alcance de sus fuerzas, en procurar, por cuantos medios le aconseja la prudencia la manera de ofrecer ayuda fraternal y caritativo auxilio al necesitado, enjugando las lágrimas y aminorando los sacrificios que tras sí arrastra lo amargo de su penosa existencia.

Todas y cada una de las socias son dignas de alabanza por su constante y hermosa caridad y misericordia para con los enfermos pobres y desvalidos, pero especialmente lo es su dignísima presidenta doña Adelaida Estévez, viuda de Cuenca, que en los once años transcurridos ha demostrado estar dotada de bellísimas cualidades de cabeza y corazón, para dirigir 120 asociadas, siguiendo las hermosas huellas trazadas en los ásperos senderos del sufrir, por el gran apóstol de la caridad, acudiendo diligente y fervorosa a los llamamientos, que con voz clamorosa, endereza al corazón humano el triste espectáculo del dolor. También queremos hacer constar la eficazísima ayuda y valimiento de las distinguidas y caritativas señoras que componen la junta directiva, vicepresidente, secretaria y tesorera.

Y como la lógica entra también de subalterna en el ramillete de virtudes cristianas, doña Adelaida, ha regalado a la parroquia una hermosa y artística imagen del excelso patrón de la Caridad San Vicente de Paul, puesto que como ella dice llena de gozo y satisfacción, él ha sido mi guía y consejero, mi estrella tutelar y mi fortaleza única, después del venerable párroco y de mis queridas compañeras de la junta directiva.

La tierna y conmovedora fiesta religiosa que tuvo lugar el domingo pasado 24 del actual con motivo de la traslación de la hermosísima estatua de San Vicente de Paul a la iglesia parroquial, que dará grabada para siempre en el corazón de los honrados y cristianos habitantes de Burgoñondo.

Acudió al sagrado templo el pueblo en masa y autoridades civiles y militares, el Ayuntamiento con el señor alcalde a la cabeza, el señor juez y la benemérita; en todos los

rostros est ba pintada la admiración, la simpatía y el entusiasmo religioso. Bendijo la Imagen el padre Osaba, por delegación del señor cura párroco D. Demetrio Sáez entusiasta y bienhechor como el que más de las Conferencias de San Vicente de Paul. En la misa mayor después del Evangelio su bió a la sagrada cátedra el citado P. Osaba C. M. quien expuso el concepto de caridad diciendo que si en todos los pueblos del mundo se socorriera al pobre y necesitado como Dios manda y se pusieran en práctica las obras de misericordia, estarían resueltos todos los conflictos sociales de que tanto se habla y se disputa vanamente en los Parlamentos europeos.

El glorioso San Vicente de Paul fué paseado triunfalmente por las calles de Burgoñondo en magna y solemnisísima procesión presidida por el joven y culto coadjutor don Benito Gutiérrez dispuesto siempre a secundar las iniciativas de su respetable párroco.

Doña Adelaida Estévez, viuda de Cuenca, rodeada de sus queridos hijos y familia recibió muchos parabienes y enhorabuenas.

### HOYO DE PINAPES

28 de noviembre

(De nuestro corresponsal)

#### Una visita de S. A. el Príncipe de Hohenlohe

Día de júbilo entusiasmo y fecha inolvidable ha sido para esta humilde villa el 28 de los corrientes, en que Su Alteza el Príncipe de Hohenlohe, dueño de la inmediata finca «El Quexigal» y casado, como se sabe, con una egregia dama, de la más rancia nobleza española, se dignó visitar este pueblo.

Desde el momento en que se tuvo conocimiento de su visita, anunciada a las autoridades con algunos días de anticipación, el pueblo a una se dispuso a recibir cual se merecía tan ilustre personalidad.

A las diez de la mañana del día precitado llegó Su Alteza acompañado de su administrador en «El Quexigal» siendo recibido por el Ayuntamiento en pleno; señores cura párroco, juez municipal y secretario del juzgado, profesor veterinario, maestro nacional, cabo comandante de la Guardia civil y principales contribuyentes y representantes del comercio e industria de esta villa, y después de los saludos y presentaciones correspondientes, entraron en el pueblo donde al sitio denominado «La Portuguesa» esperaba la banda municipal junto a un bonito arco levantado por los dependientes del Ayuntamiento, en colaboración con el vecindario, y a los acordes de un bonito pasodoble nos dirigimos todos al Ayuntamiento, de donde salió Su Alteza para visitar la iglesia parroquial, y descansar breves momentos en la Casa Rectoral, donde se dignó firmar, deferente a la invitación del señor cura párroco en uno de los libros corrientes del archivo parroquial como recuerdo de su primera visita a esta villa.

Vueltos al Ayuntamiento, donde se había dispuesto un espléndido lunch, el señor cura párroco, a ruego del señor alcalde, dirigió la palabra para dar la bienvenida al Príncipe y las gracias en nombre del vecindario por el honor que le dispensaba.

Su Alteza, visiblemente emocionado, contestó agradecido, y después de departir amablemente con todos salió a visitar las calles de la villa, seguido del vecindario en masa y en medio de los entusiastas

vivas de un pueblo, reconocido al honor que se le dispensaba.

En la misma forma que a la llegada, fué despedido a su salida, constándome ha ido complacido de su visita.

### EL BARRACO

28 de noviembre

(De nuestro corresponsal)

#### Impresiones del mes

Antes de consignar las notas e impresiones más salientes de este mes bueno será, aunque ello resulte algo retrasado e inoportuno, decir que en el mes de octubre este pueblo además del exacto y tradicional cumplimiento en el orden religioso con sus hermosas fiestas del Santísimo Rosario, novena y función en honor de nuestra Santa, y por último la de Jesucristo-Rey, a las que asistieron todas las autoridades locales, señores profesores y profesoras con sus niños y niñas y numerosos fieles; el día 13 oyó de labios del Sr. San Román (don José) las explicaciones del resultado obtenido por las varias Comisiones del Ayuntamiento a Madrid en el magno y transcendental asunto de la expropiación de los terrenos que inundará el Pantano de Puente Burguillo. Ese día el señor San Román prometió hacer nuevas gestiones cerca de la entidad Salto del Alberche, que tiene sus oficinas en Madrid, con el recto fin y alto propósito de recabar de esa entidad la solución más conveniente y satisfactoria para estos callados y honrados vecinos.

Así se han deslizado los días desde aquella fecha del 13 mencionado hasta el domingo último en que nos vimos muy honrados con la nueva visita de expresado señor San Román acompañado del señor Sotorreguera y otros varios señores ingenieros y de citadas obras de citado Pantano.

El 24 de noviembre de 1929 será siempre para este pueblo fecha memorable por los gratísimos recuerdos que esos señores nos dejaron al prometernos tantas y tan buenas mejoras para este pueblo.

Las ilusiones que estos vecinos alimentaban desde que comenzó el desfile de esas Comisiones a Madrid... ilusiones que acrecieron la noche no menos histórica y memorable del 13 de octubre... se han visto satisfechas colmadamente en la noche del día 24; y serán consoladoras realidades el día que vean tantas ventajas de todos los órdenes en su vida de campo sobre todo

¿Para qué describirlas en estas impresiones o notas del mes? Es mejor dejarlas envueltas en el misterio y entre colores de rosa, para que luego al llegar su realidad impresiones más, se noten mejor y así sean más hondas la alegría y satisfacción de estos barraqueños.

Entre tanto cúmplame en nombre del pueblo todo, dar las más rendidas gracias a todos los señores que han contribuido de una u otra manera a la solución tan acertada y beneficiosa de ese tan vital asunto. Y en primer término esas gracias acéptelas el Sr. Sotorreguera e ingenieros a sus ordenes; en segundo término el Sr. San Román hijo predilecto de este pueblo, y por último todo el Ayuntamiento, aunque, si hemos de hacer justicia, merecen mejor esas gracias el señor alcalde, el primer teniente de alcalde y el señor secretario.

¡A cada cual lo justo!

### Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 5,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

## De Acción Católica

### Acuerdos de la Junta Central para la intensa y eficaz labor en 1930

MADRID

A las siete de la tarde, en el Palacio de Cruzada se reunió el viernes la Junta Central de Acción Católica, bajo la presidencia del señor Cardenal Primado.

Después de hablar del último Congreso y de las conclusiones aprobadas en él, se acordó que, para que la acción sea eficaz, se constituyan varias secciones encargadas de distintos fines, acerca de lo cual se ha encomendado redactar la correspondiente ponencia al señor Marín Lázaro, quien el año próximo propondrá las secciones que deban constituir y los fines que debe abarcar cada una de éstas.

Desde luego, estas secciones estarán integradas por personas de reconocida capacidad y competencia en los asuntos respectivos de cada sección.

Una de las secciones será de Beneficencia, y a ella pertenecerá el marqués de Zahara. Esta sección recogerá las conclusiones del Congreso en la parte de beneficencia, acordadas recientemente en Barcelona.

Otra de las secciones se llamará de Vigilancia, y su misión será estar al tanto de las disposiciones del Gobierno que puedan herir o lesionar los derechos de la Iglesia. A ella pertenecerá el señor Senante.

También se acordó impulsar la constitución de las escasas Juntas diocesanas y locales de Acción Católica que faltan por constituir, para que estén en funcionamiento antes del primero de enero, siendo propósito de la Junta Central que, desde el día primero de enero, comience la acción intensa y continua de organizaciones diocesanas y locales.

En la reunión de hoy se dió cuenta de que al Congreso de Acción Católica se recibieron inscripciones en número de 8.000, es decir, más del doble de los congresistas que se inscribieron para Asambleas anteriores.

Se acordó que, en lo sucesivo, alternando con los Congresos de Acción Católica y adoptándose conclusiones escasas, pero prácticas, eligiendo previamente los temas a que han de concretarse, se celebren Asambleas diocesanas, en las que se prepare la labor para el Congreso Nacional que se verificará al año siguiente.

La Junta Central volverá a reunirse entre los días 15 y 18 del próximo diciembre, para determinar si es posible, de un modo concreto, la labor que se ha de comenzar el primero de enero.

El Cardenal Primado expuso su propósito de reorganizar la Junta Nacional, para que ésta se reúna y actúe con la frecuencia que sea necesario.

### VISADO POR

### LA CENSURA

### ESCUELA NORMAL DE MAESTRAS

En cumplimiento de la R. O. de 4 de noviembre último, las alumnas a quienes faltan una o dos asignaturas para terminar la carrera de maestra de primera enseñanza podrán matricularse en la primera quincena del próximo diciembre, cuyos exámenes tendrán lugar en enero próximo.



# INFORMACION GENERAL

## Las estudiantas católicas

Es un título que hace unos años no se me hubiera ocurrido poner al frente de un artículo. Porque entonces, si bien siempre ha habido mujeres que estudiaron, y en especial la carrera del Magisterio que dicho sea de paso parece la más indicada para la mujer, puesto que lleva consigo una misión importante, educativa en alto grado, y de ello se han ido convenciendo poco a poco las que en la actualidad tomaron otros derroteros, es lo cierto que calificadas de estudiantas, formando agrupación, confederándose, no las había y hoy las hay. Por eso el título que ayer no hubiera cuadrado, hoy encaja perfectamente.

Hace poco, un año escaso, las estudiantas católicas no tenían asociación propia, estaban muchas en la Confederación de estudiantas católicas. Pero se imponía una separación que sin restar solidaridad y compañerismo, como sucede con las obreras y los obreros, les diera a ellas una casa, un hogar, un centro, donde pudiesen reunirse, estudiar, dar clases, tener biblioteca, salón de actos, academia de oratoria para ir preparando jóvenes propagandistas de la enseñanza y de la ciencia católicas... actos de piedad también y para ello tener su capilla y en esa capilla una imagen de la Santísima Virgen que como es una confederación nacional, española por tanto, ha sido la Virgen del Pilar la que ha querido presidirla.

«Ya el hogar está abierto; Ya nos brinda su amor; Ya nos quiere apoyar con la luz de [su acierto; Ya nos da su calor».

Esto decía una poesía que recitó una estudianta de medicina, el día solemne de la inauguración de la Casa de la Estudianta, sita en Madrid en la calle del Amor de Dios 4.

Y así es. La bondad inagotable del Emmo. Cardenal Primado, dotó a la nascente Confederación femenina de estudiantas de un hermoso y amplio local, una verdadera colmena donde las abejas que a ella acuden van libando la miel de la ciencia unida a la piedad, para luego dar ellas a su vez la misma ciencia que aprendieron.

Todas las tardes la Casa de la Estudianta rebosa juventud, animación, estudio... Y consuela y alegra ver esa juventud que en vez de revolotear en derredor de las frivolidades mundanas, se congrega en su hogar cultural, para estudiar, para aprender, para formarse, para prepararse a ser útil en la vida, a cooperar a la grandeza de España. La mañana del domingo 10 del

actual, el salón de actos que abre sobre la Capilla, se hallaba completamente lleno y hay que tener en cuenta que la Santa misa que dijo el Emmo. Sr. Cardenal Primado fué a las siete, hora un tanto matinal porque además muchas de las alumnas vivían lejos de su Casa de estudio y representó para ellas un sacrificio que ofrendaron gozosas a la Virgen y que ha sido el cimiento mejor sobre el cual han asentado la actuación de su nascente y simpática Confederación.

Después del Santo Evangelio el Primado dirigió unas sentidas y fervorosas palabras a las estudiantas, encareciéndolas todo lo que es y representa la ciencia pero aconsejándolas que antes que ésta, por noble que sea, adquiriesen una sólida y profunda piedad.

Por la tarde, mucho antes de las siete, hora en que había de empezar la velada literario musical que las estudiantas católicas dedicaban en la inauguración de la Casa, a Su Santidad Pío XI con motivo de su año jubilar, el salón, las dependencias contiguas, todo se hallaba completamente lleno de público y no poco hubo de quedarse en pie y sin poder entrar en el salón.

Presidió el Emmo. Sr. Cardenal Primado en cuyo rostro se refleja la satisfacción y consuelo que el espectáculo de toda aquella juventud que vibraba con vibraciones grandes y elevadas le producía. A su lado tenía al ilustre presidente de la Acción Católica, Excmo. señor Conde de Rodríguez San Pedro, y a la señorita Segovia directora general de la Institución Teresiana a la que el Primado y la Acción Católica han encargado de la dirección de esta obra compuesta de juventud y de juventud que estudia, de la que se ocupa, preocupada y cuida la Institución Teresiana con tanto amor, según sabe todo el mundo que está muy acostumbrado a la actuación que en este terreno con tanto celo y acierto desarrolla la citada Institución, cuyo venerable fundador tomó asiento en el estrado así como la excelentísima señora duquesa del Infantado en representación de la Acción Católica de la Mujer, varios caudales, Sr. Plans, D. Miguel Vegas, Dr. Simonena, director de la Normal Sr. Navamuel, etc., etc.

La fiesta no pudo ser más atractiva. La aparición en la escena de la oratoria de las jóvenes que tuvieron a su cargo los discursos, salud y poesía, resultó sumamente simpática: el saludo que rebosaba gratitud y respeto hacia el Primado estuvo a cargo de una estudianta de la Escuela Superior del

Magisterio; el discurso primero que ofrendaba al Papa aquel acto y que fué una recopilación de los hechos que abrigaban el pontificado glorioso de Pío XI lo dijo una estudianta de la sección de Letras de la Facultad de Filosofía y Letras; la poesía «El hogar está abierto», la recitó una estudianta de Medicina, y el discurso que cerró la actuación de la gente joven lo pronunció una licenciada en Ciencias que está cursando el Doctorado. Ella expresó lo que querían fuese la Confederación Femenina de Estudiantas Católicas y cuales los anhelos y los deseos que les animaban.

El Emmo. Sr. Cardenal en sus palabras de guía y Padre manifestó toda la esperanza que tenía en el bien que haría la Obra que con tales comienzos se presentaba en el palenque de la Acción Católica; agradeció la delicadeza de ofrecer al Papa el acto de la inauguración de la Casa, y expresó así mismo su gratitud hacia cuantas personas habían querido cooperar de algún modo al bien y esplendor de la Confederación Femenina de estudiantas católicas, y de un modo especial a la Institución Teresiana a cuyas maestras llamó ejemplares y apóstoles del bien.

Bendigamos a Dios que en el jardín hermosísimo del catolicismo perfumado ya con tantas flores distintas ha hecho brotar esta que lleva consigo toda la fragancia de la juventud y toda la savia de una ciencia que se basa en la Divina y que quiere caminar siempre por los senderos de la sumisión absoluta hacia la verdad Suprema, que dimana de Dios y tiene en depósito la Iglesia Católica.

María de Echarrí

EN LA finca del Chorrillo, Villanueva de Gómez (Avila) se venden 2.000 árboles, chopo, pino y negrillo. Razón Justo Aldea en citada finca.

## Sección religiosa

### SANTORAL

Día 30.—Sábado. San Andrés, titular de la Parroquia. Santos Cástulo, Euprapes, y el beato Juan de Padilla, Constancio y Zósimo. Santas Maura y Justina. La misa y oficio divino son de San Andrés, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

### CULTOS

#### Novena de la Inmaculada

Magdalena.—Empieza el solemne novenario que las religiosas Concepcionistas dedican a la Concepción Inmaculada.

A las siete y media y ocho, misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las cinco y media exposición, rosario, sermón a cargo del padre Antonio Santos, dominico, novena y bendición Sacramental.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterranía.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiadados en Londres y Roma

## LOS TEATROS

### Principal

Mañana sábado, estreno de la producción cinematográfica de aventuras del Oeste «El rey de las praderas»; protagonista el famoso actor de este género Hoot Gilson. —El domingo, a las cinco, gran sección infantil. A las siete, gran moda, «El soldado de chocolate», de la Casa Ufa, creación de Xenia Desny y Harry Liedtke.

### Liceo

Mañana sábado, la película «Andalucía la brava» producción española.

## FRACASAN LOS GIGANTESOS CEPPELLINES INGLESES?

LONDRES. En los centros aeronáuticos británicos, en los que desde hace semanas se declaraba que el «R. 101» no respondía a las esperanzas de los constructores, se habla ahora del fracaso completo de éste dirigible y del probable de su hermano gemelo el «R. 100», que uno de estos días es de recibir el bautismo del aire.

Según los técnicos, el «R. 101» comercialmente hablando no ofrece ninguna utilidad. Por otra parte, nunca se pensó en que pudiera servir tampoco para fines militares. Falta a la aeronave velocidad, fuerza ascensional y radio de acción necesarios.

En los centros oficiales no quiere admitirse que el «R. 101» cause desilusión y se guarda en el mayor secreto las modificaciones importantes que actualmente se realizan en el dirigible.

Casa se vende Hotel Villa Carmen (FONDA POLITE) con gran corral, muchas dependencias y un terreno o solar que le rodea de 4.200 metros cuadrados, próximo a la estación, entre las carreteras de Olmedo a Pozaldez y el paso a nivel del ferrocarril. Para tratar con Enrique Muela en Medina del Campo.

## ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA Listón de 3 cuartos a 3,50 m c. Id. de p. a 4'50. Terciado a 0,22 p.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D. FERMÍN LÓPEZ PORRES

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

## Los mercados al día

### Avila

Trigo, en el mercado se hacen algunas operaciones al precio de 81 reales fanega.

Centeno, se halla muy paralizado cotizándose las escasas transacciones a 41 reales.

Cebada, son nulas las operaciones en este cereal.

Algarrobas, se opera en ellas aunque con poca animación, pagándose a 60 reales fanega.

### Pañaranda

#### Precios al detall

Trigo, de 78 a 79 reales fanega. Cebada, de 39 a 40.

Centeno, de 51 a 52.

Algarrobas, de 58 a 59.

Guisantes, de 55 a 56.

Harina de 1.ª a 29 reales arroba. De 2.ª a 28. De 3.ª a 27.

#### En partidas

Hay ofertas de trigo a 80 reales fanega; pagan a 78, según clase y peso.

Compras: Deprimidas por la abundante oferta y como la demanda está muy retraída no se conciertan operaciones.

Tiempo: Variable por demás, pues al lado de días lluviosos y fríos con vientos fuertes, se presentan otros de cielo despejado y claro sol.

Aspecto de los campos: Continúan su buena marcha iniciada desde la terminación de la semadura y por ahora ya que están bien surtidos de humedad les convendría que el tiempo fuese seco y de alguna templanza para su normal desarrollo, sirviendo además para que se puedan ir preparando el terreno para sembrar las tardías.

El mercado de hoy regularmente animado y aunque las entradas no han sido grandes se han hecho con dificultad y a precios flojos.

En el mercado de ganados al lanar se ha cotizado a los siguientes precios: corderos, de 28 a 35 pesetas; ovejas, de 46 a 52; ídem emparejadas, de 55 a 62; carneros, de 50 a 56.

## VICHY Hopital (estómago). Célestins (riones). Grande-Grille (hígado).

son las aguas minerales más superiores aun tomadas a domicilio.

## Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

## Grandes existencias y variado surtido

DE NORIAS de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

que el hilo podía contener también una Virgen cautiva y debían subir a verlo.

—Sin escucharla apenas la señora Georges miraba a Margarita con emoción, con una especie de embriaguez, cediendo a la tentación de abrazar una vez a una niña de su sangre, buscando en aquellos rasgos una semejanza que existía realmente entre Margarita y Rirette.

Lisabel se aproximaba y comentó a decir:

—¡Margarita!

—Se detuvo indecisa.

—Margarita...—repitió la señora Georges y siguió con un suspiro—Rirette...

—Pero levantando los ojos hacia Lisabel le pidió perdón, creyendo que el nombre de Rirette dirigido a Margarita hubiese asustado a su madre: ésta indicó con una sonrisa, que no tenía ningún temor por aquel recuerdo.

—¡Oh!—murmuró la viuda sorridamente,—que el nombre de mi hija sea sinónimo de horror y que no se le pueda dar a otra niña de-

lante de su madre. ¡Qué dichosa es la que aun conserva su tesoro!

—Mi dicha está en manos de Dios—respondió Lisabel conmovida por el largo martirio, de aquella mujer. Puedo perder mi tesoro como otras madres.

Todo su corazón maternal se sublevaba contra esta resignación austera que debía a sus creencias, pero se venció prosiguiendo:

—Dios puede, en cualquier momento pedirme mi hija.

—Sí, pero a lo menos al verla muerta, la creé uno con Dios y puede rogar sobre sus restos, mientras que yo...

Se fué sin añadir más, desprendiendo a la niña de sus brazos y entró en su casa.

Seguía el toque ensordecedor de las campanas, como una protesta indignada contra los que habían ocasionado la muerte de Lentrí, un muchacho del pueblo. Los hombres se relevaban en el campanario, las mujeres les llevaban de beber para sostener sus fuerzas y aquel tumultuoso toque, llenaba de un trágico

rumor en la comarca, que aun lo recuerda hoy.

En vano las autoridades de Vieilleville intentaron hacer cesar aquel desafío; las gentes de Montbenit respondieron con cólera que bien tenían derecho, al menos, a tocar por sus muertos. Para evitar un nuevo conflicto hubo que dejarles hacer y por otra parte, había sido un privilegio secular de la Abadía hacer sonar las campanas del burgo, cuando venían de orden del rey a hacer justicia en el contorno.

Las campanas sólo callaron cuando Lentrí reposó en el lecho que le cayó la Loba, luego que el buen cura Jorge hubo recitado, llorando, las últimas plegarias y llamado la misericordia de Dios sobre un joven extraviado, que expió su error con la muerte.

### X

#### El bosque azul

El invierno acababa, pareciendo llevarse con sus rigores la triste impresión de los últimos acontecimientos. Los defensores de Lentrí

sólo por fórmula habían sido molestados algo; en consideración a la desgracia que sobrevino, se había echado tierra al asunto.

La primavera prometía ser preciosa y hacia la Anunciación el tiempo era casi caluroso. En esa fecha hacíase una procesión en Montbenit, en recuerdo del tiempo en que a las cuatro fiestas principales de la Virgen, el sacerdote oficiante salía de la iglesia a fin de anunciar al pueblo reunido, que Nuestra Señora y San Pedro, la iglesia parroquial, fué consagrada por San Leger ayudado de trece obispos.

Margarita y su madre asistían a esta procesión y Lisabel tuvo la alegría de ver a su hija vestida de blanco, con sus cabellos castaños ondeados, bajo una corona de rosas de muselina blanca; con aire pladoso y serio contrastando con su habitual fisonomía inquieta, tomando parte por primera vez en la blanca corte de señoritas asociadas. La madre se confundió entre la multitud de madres y viudas vestidas de negro.

La separación está celosamente

defendida entre las casadas y las solteras. El entandarse de las unas es diferente al de las otras y todas llevan un cirio en la mano y van vestidas con largas faldas y cinturones de seda.

Las señoritas van delante todas vestidas de blanco, que tengan cuatro años o tengan noventa y esto no choca a nadie, ver a las más ancianas con aquella librea virginal que habla de una vida sin tacha. Se las ha visto así cada año desde su infancia y ellas han envejecido casi sin darse cuenta; se aña bien con sus vestiduras inmaculadas, su piedad y serán enterradas con ellas, por un supremo privilegio de su celibato.

La procesión recorrió las calles tortuosas de Montbenit y en el intervalo de los cantos, el ruido de los pasos y el roce de las largas vestiduras, producía un ruido semejante al de la lluvia que cae sobre las hojas.

El sol iluminaba las piedras negras, los muros resquebrajados los batimentos de aspecto agreste,

(Continúa)

# Sección de anuncios

SE VENDE una casa con corral y cuadra, Cerrillo de Santiago núm. 5. Para tratar, Cuesta de gracia, 15.

**Rossia**  
Compañía Danesa de Seguros y Reaseguros  
Capital: 25.368.832,85 pesetas.  
Dirección general: Copenhague.  
Sucursal en España: Avenida de Pi y Margall, 5, Madrid.  
Incendios. - Marítimos. - Accidentes. - Responsabilidad civil.

Delegación para la provincia de Avila: Joaquín Hebrero García. Arévalo.

**Cía Generale**  
**Trasatlántique**

**LINEA DE NUEVA YORK**  
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y ágidos vapores  
18 de noviembre ROUSIL ON  
30 noviembre La Burdonais  
Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas.  
Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a unido.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

**ANTONIO CONDE, HIJOS**  
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

## ¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **Ungüento Mágico**.

Rechazad las imitaciones.  
En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idefonso, 5 MADRID.

## ¡Buena venta!

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

**POR 216 PÉSETAS**  
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.  
Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

## Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)  
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 138.—MADRID;

D. .... domicilio ..... provincia d ..... calle ..... número ..... desde adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

Concesionario para España  
**FRANCISCO FLORES**  
ESPINARDO-MURCIA



## ALMORRANAS. VARICES. ULCERAS. REUMA. ASMA. OBESIDAD.

Sorprendentes curaciones de estas manifestaciones del **ARTRITISMO** por los métodos Alemán y Americano (Inyecciones).

Consulta moderna, Churruga 25, Madrid  
Un profesor médico de la citada Institución recibirá enfermos en Avila del 1 al 8 del mes de diciembre en el Hotel Inglés, de once a una.

## HERNIADOS (QUEBRADOS)

Los hechos han demostrado que los aparatos A. G. RAIMOND suprimen la hernia; contruidos científicamente y anatómicamente para cada caso se amoldan al cuerpo como un guante, suaves y cómodos no molestan y el herniado puede dedicarse a su labor habitual (trabajos del campo u otros); lo gran desde el primer momento la contención absoluta y constante de la hernia, alejan sus peligros y ejercen un verdadero milagro en el estado del herniado devolviéndole las energías perdidas y la alegría de la salud. A los numerosos testimonios de satisfacción que hemos venido publicando y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAIMOND añadimos los que siguen:

ALISEDA 27 de Septiembre de 1929.—Sr. A. G. Raymond, Barcelona. Tengo la satisfacción de informarle que a los cinco meses escasos de llevar sus aparatos, la hernia escrotal que padecía desde 8 años y que tan malos ratos me ha hecho pasar está completamente curada. En agradecimiento le autorizo a publicar la presente en bien de los que padecen y, no me canso de decir a los herniados que conozco el resultado que he conseguido con el método A. G. RAIMOND. Su afímo, s. s. Gonzalo Durán Cotrina, panadero en Aliseda (Cáceres).

CUENCA 18 de agosto de 1929.—Sr. D. A. G. Raimond, Barcelona. Muy señor mío: Con el fin que puede servirle de testimonio de gratitud, escribo ésta, debido a la aplicación de sus aparatos, hoy tengo la satisfacción de ver curados a mis nietos Federico y Mariano de seis y dos años respectivamente; el primero de una hernia inguinal doble y el segundo de otra del lado derecho. Reciba con ésta el testimonio de mi gratitud y al mismo tiempo para que pueda hacer publicar esta carta ya que en menos de seis meses han sido curados. De usted afímo, s. s. Federico Viejo Bueno, Calle Mariano Catalina, 66. (Cuenca).

**HERNIADOS** Si por desdicho la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa, si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno, tened presente que el método A. G. RAIMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los otros medios habían fracasado.

No vaciléis más y antes que sea demasiado tarde visitad con toda confianza al eminente ortopédico, en

SALAMANCA.—Jueves 28 de Noviembre HOTEL COMERCIO.  
AVILA.—Sábado 30, HOTEL INGLES.  
AREVALO.—Domingo 1.º de Diciembre hasta la una, HOTEL COMERCIO.

**VINO DE DEPTONA ORTEGA**  
RECONSTITUYENTE

## "COMPANIA DEL PACIFICO"

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

El vapor «Orcona» 1 de diciembre.  
El vapor «Orta» 15 de diciembre.  
El vapor «Oropesa» 19 de enero

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaiso.

El vapor «Orduña» 10 enero 1930

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

### PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, Para Buenos Aires pesetas, (con impuestos) 613,50. En camarote, 35 pesetas mas  
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Propaganda de la casa **M. MORALES PAREJA**. Vinos finos, Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales:

Jerez seco suave, botella, 2,60 pts.  
Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.  
Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00.  
Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:

Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

## J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

**AUGUSTO FIGUEROA, 8**

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

### Tratamientos y curaciones sin operar

**ORTOPEDIA.**—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

**COSMETICA.**—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

### CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

### REUMA ASMA OBESIDAD AL MORRANAS Y VARICES

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones).

### CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUGA, 25 DE 4 a 5 (Precios módicos previamente convenidos)

## TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE **Senén Martín**

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupdo. **EMPRESA ANUNCIADORA**

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programatas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

## Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

IADEMAS CONTIENE YODO

### INFORMES GRATIS

### COMITÉ DEL NITRATO

DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 21. Madrid

### COMPANIAS FRANCESAS

### Sud Atlántique

Y

### CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos.  
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de diciembre MASSILIA  
5 de enero LUFETIA

Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro. Santos, Montevideo y Buenos Aires  
30 de noviembre Jalmaque

9 de diciembre EUBEE

18 de diciembre Formosa

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

### SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI

29 de noviembre EUBEE

31 de diciembre Belle Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

**ANTONIO CONDE, HIJOS**

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

## GORDO DE NAVIDAD

Lo repartirá entre sus compradores el

**ALMANAQUE BILLY-BAILLIERE**

para 1930

pues cada ejemplar lleva una participación completamente gratuita en el

**N.º 26.393**

del sorteo de Navidad de 1929,

el de los 15.000.000 de ptas.

**ALMANAQUE BILLY-BAILLIERE**

Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos.

**ALMANAQUE BILLY-BAILLIERE**

es un tomo de 400 págs., 80 artículos, 1.000 grabados, 2.000.000 de letras.

**ALMANAQUE BILLY-BAILLIERE**

sólo cuesta 2 ptas. en rústica

2,50 cartón 7,50 en piel

(Por correo, 0,50 más)

**ALMANAQUE BILLY-BAILLIERE**

Pídale antes que se agote.

EN LAS BUENAS LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

En caso necesario pedirlo a la Casa Billy-Baillyre, Núñez de Balboa, 21, Madrid, remitiendo su importe y gastos por giro postal, sellos de correos (no mayores de 1 pta.), etc.

El día en Avila

Entre las muchas felicitaciones que el Sr. Sánchez Bermejo está recibiendo con motivo de haberle concedido S. M. el Rey la Encomienda de la Real Orden de Isabel la Católica, figuran estos dos telegramas que nos complacemos en publicar:

«Barco de Avila.—En nombre de Ayuntamiento vecinos esta villa envíe entusiasta felicitación con concesión Encomienda Isabel la Católica, premio merecido su labor cultural llevando a América recuerdos nuestra tierra.—Alcalde, Faustino Gómez».

«Piedrahita.—Nombre población Ayuntamiento felicite entusiastamente concesión Cruz Comendador Real Orden Isabel la Católica, motivo actuación América nombre provincia, confiando que ésta, orgulloso hijo y reclaro, haga acto relevante. Piedrahita, colaboradora viaje, sientese emocionada éxito reconocido prensa americana española, añadiendo broche oro representación película S. M. el Rey.—Alcalde Piedrahita».

El Sr. Sánchez Bermejo ha contestado en términos de sincera gratitud a estos telegramas y, en la imposibilidad de contestar de momento a las demás felicitaciones, nos ruega que, en su nombre, lo hagamos desde estas columnas y, de manera especial, al anónimo asiduo lector de EL DIARIO DE AVILA, de cuya carta dimos cuenta en nuestro número de ayer.

Se encuentra en esta provincia pasando la revista que previene el artículo 10 del reglamento, el comandante auxiliar de Somatenes Sr. Martínez Cabezas, quien ha visitado diversos pueblos de los partidos de Avila y Arévalo.

SE VENDE coche a toda prueba. Razón: Sastreña Vivero.

Como autor de la sustracción de diez pesetas de la tienda propiedad del vecino de Burgo de Bienvenido García, fué detenido Asterio Avila, quien pasó a disposición del Juzgado.

SE VENDE automóvil Renault cerrado, 8 C V, baratísimo. TALLISTAS 7

En Santa Cruz de Pinare cuestionaron varios jóvenes con el vecino de aquella localidad Mariano García quien resultó con una herida en la región frontal.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para ratar en las oficinas de dicho garage.

Como presunto autor del hurto de 28 cabezas de ganado lanar de una finca particular fué detenido el vecino de Arévalo Claudio Bragado.

Aurelio Blanco y José Cornejo cuestionaron en una taberna del pueblo de Martínez por lo que fueron denunciados.

En la Clínica de la Cruz Roja fué asistida Felipa Herrero de heridas en el brazo derecho.

En la Comisaría ha sido denunciado Policarpo García, quien hacía objeto de malos tratos a una hermana suya llamada Plácida.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal.

Han sido puestos en libertad Fernando Moreno, Pedro Camargo, Josefa Martínez y Ramón Rey, detenidos hace unos días por menores e indocumentados.

Ecos de sociedad

Nuevo representante de la Real Montería en Gredos

Ha sido conferido a D. Policarpo Muñoz Moreno, el cargo de representante de la Real Montería de S. M. en el Real Coto de Gredos, cargo que hasta su fallecimiento desempeñó su difunto padre don Justo Muñoz.

Cena íntima

Con motivo de haber pedido la excedencia en el cargo de teniente fiscal el que lo era de esta Audiencia D. Mariano Benítez de Lugo, anoche fué obsequiado con una cena íntima en «Novelty» a la que asistieron numerosos amigos íntimos del agasajado.

Aniversario

Hace años que falleció en esta ciudad la señora doña Higinia Rey de García, de grata memoria.

Con motivo del octavo aniversario de su muerte se ha celebrado en la parroquia de San Vicente un solemne funeral.

A su viudo, hijas y demás familia, en particular a nuestra compañera de redacción «Paquillín» renovamos nuestro pésame sentido.

Nombramientos

En el Capítulo celebrado en Madrid, por los Franciscanos de la provincia de San Gregorio, han sido nombrados, provincial el reverendo padre Blas, de la residencia de Madrid; custodio el P. Silverio Felipe; guardián del Convento de San Antonio de nuestra Ciudad, el P. Mariano Camuñas; vicario del mismo, el P. Salvador Rodríguez; y guardián del Convento de Segovia, el P. Luis Rodríguez, vicario que era del de Avila.

De días

Mañana los celebrará la señora doña Andrea Espinosa de Kaiser y su hija Fifi.

Dos bodas

Mañana se celebrarán en la iglesia parroquial de San Juan las bodas de las encantadoras señoritas María Cinta y Amelia Martín Mangrán con los hermanos señores D. Bonifacio y D. Isidoro Jiménez, prestigiosos industriales de esta plaza.

Viajeros

Ha regresado de Barcelona el maestro escuela de la Catedral don Manuel Martínez.

—Hoy han pasado el día en esta Ciudad el propietario de Rivilla de Barajas, D. Rafael Sánchez y el prestigioso secretario del pueblo de Ojos Albos, D. José Burguillo.

Incendio en un asilo de Bilbao

BILBAO.—En Sestao se declaró ayer un violentísimo incendio en el edificio ocupado por el asilo de ancianos y niños del barrio de Rebonza. Acudieron rápidamente los servicios de incendios de Baracaldo y Sestao, y las cuatro bombas de Bilbao. Las operaciones de salvamento fueron muy difíciles en los primeros momentos. En las casas de las inmediaciones quedaron albergados 44 niños procedentes del asilo.

El edificio, que fué construido en 1889, y constaba de tres pabellones ha quedado reducido a cenizas, y solamente permanecen en pie las paredes. Se ha logrado salvar parte del mobiliario y parte también del instrumental de la banda de aquel Concejo, que tenía allí su academia.

Por la tarde quedó dominado el fuego. En las operaciones de extinción han resultado heridos dos vecinos de Sestao y dos bomberos, uno de Baracaldo y otro de Sestao, los cuatro afortunadamente leves.

Las pérdidas son de importancia.

Revista de Prensa

«La Nación»

Se ocupa del problema de los abastecimientos, estudiando cómo debe desenvolverse en esta cuestión la política municipal y cual deberá ser la misión del Estado.

«El Debate»

El P. Zacarías García Villado, S. J., se lamenta en el artículo de fondo de la inferioridad de la ciencia histórica española con respecto a la de otros países europeos.

En la sección «Lo del día» publica el colega un suelto sobre el idioma en el cinema, que dice así:

El Ateneo de Madrid se propone entregar en acto público al director general de la Paramount en España, Sr Messeri, el premio este blecido por aquella entidad cultural a la primera película sonora que se presentase en España, que fué como es sabido, «La canción de París». Quisiéramos que este acto sirviese de provechoso estímulo a la producción nacional.

Razones históricas y afectivas nos obligarán quizás pronto a adoptar, en este punto, una serla política de defensas. Las películas sonoras son el último modelo del libro ilustrado. Ese libro que ha de hablar en la lengua de España a veinte pueblos, saldá abundantemente de Norteamérica, Inglaterra, Alemania, Francia e Italia, que cultivan ya la versión española de sus obras, y sólo gota a gota de España y de sus hijas de América. Es triste pensar en lo que puede suceder. Si en los títulos de las películas mudas, redactadas en muchos casos por empresas españolas, e trata tan despiadadamente al idioma español, ¿qué será el diálogo de una «cien por cien» hablada?

Hemos dicho alguna vez, y lo repetimos ahora, que ya siendo necesario pensar en un poder tutelar del lenguaje que podría residir en la Real Academia Española, en colaboración con sus filiales de América. Lo cierto es que no se puede abandonar en manos extrañas tesoro tan precioso. Recordemos que en el Parlamento de Londres se pidieron, no hace mucho, medidas tutelares para el inglés, que padecía detrimento en las cintas sonoras americanas.

Apoyando estas ideas las noticias que llegan de América. Méjico siguiendo el ejemplo de las demás naciones hispanoamericanas, se dispone a conceder franquicia arancelaria a las películas sonoras extranjeras. Por eso mismo, se hace más necesario y urgente que toda Hispanoamérica adopte medidas de protección ante el alud de obras extranjeras, que acarreará esta medida. Por eso mismo también, nuestros productores deben multiplicar su actividad, en la seguridad de que se les abre un vasto mercado. De creer es que en cuanto se refiere a la pureza de la lengua, no podrán competir con nosotros los productores extranjeros.

«A B C»

En un artículo titulado «El eclipse de la prosperidad americana», dice lo siguiente sobre la crisis financiera de los Estados Unidos: Lo grave y difícil de evitar es la repercusión del desastre financiero en el consumo, en la capacidad compradora de la población. Un desplazamiento de títulos tan formidable, pérdidas que se cifran por miles de millones, no pueden por menos de afectar a la marcha de los negocios. Ciertamente que el perfecto control de la economía americana permite que a cualquiera disminución del consumo siga en el acto la correspondiente baja de la producción; pero la rápida adaptación de la oferta a la demanda no lo resuelve todo. Mucha gente se había dedicado allí a los pequeños negocios bursátiles y empleaba las ganancias en mejorar el presupuesto doméstico, o, al menos, en substituir con ellas la base del ahorro

Noticias de la mañana

Una granja para la Diputación de Madrid

MADRID.—En el pleno de hoy la Diputación ha acordado adquirir una granja de experimentación agrícola. El concurso quedará abierto toda el mes de diciembre. La cabida de la finca ha de tener como mínimo, 100 hectáreas, de ellas 20 de regadío o susceptibles de regarse. Serán condiciones preferentes la variedad de cultivos, la proximidad a la Corte, el mejor precio y la extensión de terreno.

¿Cual de los Dos?

—Un telegrama de El Ferrol anuncia que una mujer domiciliada allí y que, según ella, adivina el porvenir por medio de las cartas, asegura que este año el premio gordo de la Lotería de Navidad corresponderá al número 27.965. Contrastando con esta información, otro telegrama de Bilbao dice que un vecino de Durango ha enviado una nota a los periódicos en que afirma que el gordo corresponderá al número 16.159.

Bueno sería que estos videntes se pusieran previamente de acuerdo.

Nuevo instituto para Salamanca

MADRID.—El presidente de la Diputación de Salamanca ha encargado al ministro de Instrucción Pública una solicitud de la Corporación, en la que se pide la construcción de un nuevo edificio para Instituto, cediendo al Estado el actual de escuelas menores para Museo provincial.

La conferencia de la Asociación Francisco de Vitoria

SALAMANCA.—Se ha inaugurado el curso de conferencias organizado por la Asociación Francisco de Vitoria.

La primera estuvo a cargo del padre Beltrán de Heredia sobre el tema «Ideas del maestro Vitoria, anteriores a las relaciones de Indias, acerca de la colonización de América.»

Asistieron al acto el Ministro del Uruguay, el rector de la Universidad los vicerrectores y otras personalidades.

El conferenciante habló del sistema ético-jurídico de Vitoria, y de sus esfuerzos para adaptar las antiguas enseñanzas a las nuevas realidades encarnadas en el Imperio de Carlos V.

La segunda fué pronunciada por el decano de la Facultad de Derecho. Asistieron el ministro del Uruguay señor Fernández Medina, el rector de la Universidad señor Esperabé, el presidente de la Audiencia señor Poladura y un público culto y numeroso.

El «Gallo» en El Ecuador

GUAYAQUIL.—Procedente de Colombia ha llegado el torero español el «Gallo» que fué recibido con gran entusiasmo por la opinión taurina. El citado diestro tiene contratadas tres corridas en Quito.

«Mis Europa» se casa

BUDAPEST.—La señorita Simón «Mis Europa», a quien se concedió el premio mundial de belleza va a casarse con Mr. Bramer, que es un gran negociante de tejidos.

para gastar toda la renta del trabajo. Esta capacidad compradora desaparece en la presente crisis. Desde luego, disminuirá notablemente el consumo suntuario, a que se había aficionado en estos tiempos una gran parte de la población.

Algunas consecuencias tendrá también la crisis americana en la economía internacional. El dinero que ahora no encuentra allí utilización la buscará en Europa. Y la producción rehusada por el déficit del consumo intentará venir a nuestros mercados con precios arrolladores.

ULTIMA HORA

Madrid tarde 29 4,30 Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho y audiencias

Con S. M. el Rey despacharon los ministros de Fomento y Economía.

Recibió después una numerosa audiencia militar en la que figuraron los generales Sánchez Monge, Lumberti y Benedicto y los coroneles Aranguren y Abadía.

Regreso de la Infanta

Ha regresado a Madrid de Sevilla S. A. R. la Infanta Doña Isabel.

EN LOS MINISTERIOS

Imposición de una medalla

En el despacho del presidente del Consejo en el ministerio del Ejército se ha celebrado el acto de imponer la medalla del Mérito Civil a María García de la Fuente, guardabarrera que con su heroico comportamiento salvó a un tren de viajeros de una gran catástrofe.

Asistieron el ministro de Fomento, el director de Corporaciones, el director y subdirector de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte y otras autoridades.

La ceremonia se hizo con gran sencillez.

El presidente señor marqués de Estella impuso a la María García la Medalla y pronunció un discurso felicitandola y encomiando el acto heroico por ella realizado.

SUSCRIPCION

para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with columns: Suma anterior, Recaudado en La Flor de Castilla, and list of subscribers with amounts in pesetas.

Suma y sigue. 12.486 42

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

De la Presidencia

El presidente despachó con los ministros de Fomento y Justicia. Recibió a los generales Pozas y Casanova, al gobernador del Banco Exterior de Crédito Sr. Olivares y a varios gobernadores de provincia.

Esta tarde recibió a una comisión del Aéreo Club de que forman parte el presidente de dicha entidad conde de San Luis y los aviadores Jiménez e Iglesias.

La Comisión fué a interesar al marqués de Estella se haga efectiva la subvención que se acordó conceder al Aéreo Club, con ocasión del homenaje a Jiménez e Iglesias.

Instrucción Pública

El ministro de Instrucción señor Callejo convaliente ya, de su enfermedad acudió hoy a su despacho oficial, pero tuvo que retirarse por habérsele reproducido el dolor de lumbago.

En Fomento

Se han publicado varios decretos de carreteras y obras públicas, otro desestimando un recurso de doña Carmen Villacampa y otro jubilando al ingeniero de Montes D. Ciprián Sáinz.

BARCELONA

Albert Thomas

Ha salido para Francia el director de la Oficina Internacional del Trabajo, Mr. Albert Thomas.

Fué despedido por el alcalde que obsequió con flores a la señora de Thomas y por otras autoridades.

Expresó su agradecimiento por las atenciones recibidas durante su estancia en España.

Varias noticias

Procedente de Valencia ha fondeado el cañonero «Dato», cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

Han llegado el arzobispo auxiliar de Filadelfia y el general Despujols.

Almacén de Rollo

CANDIDO GRANDE

Se están haciendo abundantes matanzas con cerdos afinados.

ELSANTAMARIA VUELVE A LA ACTIVIDAD

NUEVA YORK.—Telegrafian de Guatemala a la «Associated Press» que el volcán Santa María ha entrado en un nuevo período de actividad. Del cráter salen densas nubes de humo, y todos los campos próximos se ven recubiertos de una capa de cenizas.

En vista de ello las autoridades han ordenado que se proceda a evacuar la región.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10500 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Carreras, a través.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 29 de noviembre de 1929

Meteorological table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Secco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.